



МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЮРИДИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

ВЫПУСКНАЯ КВАЛИФИКАЦИОННАЯ (ДИПЛОМНАЯ) РАБОТА

**ТЕМА: "СОЦИАЛЬНЫЕ ПОСОБИЯ И ИХ РОЛЬ В СИСТЕМЕ МЕР
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОДДЕРЖКИ СЕМЬИ. ПРОБЛЕМЫ
СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА О
СОЦИАЛЬНЫХ ПОСОБИЯХ"**

Обучающийся: Фоменко Анастасия Петровна

3 курс, 3В.2020.09.К.с.О.Кл/3

Руководитель: Мироненко Игорь Михайлович

ОДИНЦОВО

2022

Актуальность темы дипломной работы заключается в том, что семья - это неотъемлемая часть общества, которая способствует формированию личности, как социальный институт она является носителем множественных социальных связей и выполняет различные социальные функции.

Поэтому государство и социальное обеспечение, как составная часть государственной социальной политики обязаны осуществлять все необходимые виды помощи и поддержки для обеспечения семьи всеми необходимыми средствами для благосостояния.

Объектом исследования дипломной работы являются складывающиеся общественные отношения, возникающие в связи с обеспечением семей в Российской Федерации государственной социальной помощью, выплатами, пособиями и дополнительными мерами поддержки.

Предметом исследования дипломной работы в рамках, заявленной темы являются нормативно-правовые источники, регулирующие отношение по поводу мер поддержки семьи в праве социального обеспечения.

Целью дипломной работы является изучение различных социальных проблем и ситуаций, которые связаны с реализацией государственной поддержки семьи, ее видами, проблемами совершенствования и путями их решения.

Для достижения поставленной цели, определены **следующие задачи исследования:**

- Изучить систему мер государственной поддержки семьи, социальные пособия их понятие и виды;
- Рассмотреть дополнительные меры государственной социальной поддержки семьи;
- Изучить основы современной государственной поддержки семьи;
 - Выявить проблемы совершенствования законодательства Российской Федерации в оказании социального обеспечения семей.

Система мер государственной поддержки семьи – это часть государственной семейной политики, которая проводится органами социальной защиты. Прежде всего она несет в себе комплекс различных мер, по сохранению, усилению жизнеспособности семьи и оказанию содействия в обеспечении нормальной жизнедеятельности.

Ее **основными задачами** являются:

- выполнение государством своих обязательств по социальной поддержке семьи;
- создание благоприятных условий для жизнедеятельности семьи, функционирования института семьи и рождения детей;
- обеспечение потребностей семьи в социальной помощи;

Социальная поддержка бывает двух видов:

- **моральная поддержка**, которая несет в себе психологическую помощь для всех членов семьи;
- **материальная поддержка**, которая несет в себе различные финансовые услуги, она предоставляется семьям, малоимущим семьям, многодетным семьям, детям и дается в виде различных выплат, услуг, оплаты ЖКХ, социальных пособий и других.

Социальные пособия являются составляющей системы мер государственной поддержки семьи и одной из финансовой помощи семьям. Это денежные выплаты в сфере права социального обеспечения, представляющие собой социальную поддержку гражданам в установленных законом случаях.

Они являются временной заменой или дополнением к источнику средства существования, а также полноценным жизнеобеспечением для тех, кто не в силах сам себя обеспечить в виду различных жизненных обстоятельств. **Выплаты в виде пособий** — безвозмездное предоставление денежных сумм за счет средств соответствующих бюджетов Российской Федерации — имеют строго целевое назначение.

Социальные пособия классифицируются по различным основаниям и имеют огромное количество видов, благодаря чему появляется большая вероятность предоставить помощь всем нуждающимся гражданам.

Кроме социальных пособий система мер государственной поддержки семьи включает в себя различные **дополнительные меры**, которые предоставляют полноценную помощь и обеспечивают возможность улучшения различных сфер жизни семьи:

- программа материнского (семейного) капитала;
- государственная адресная социальная помощь;
- поддержка при строительстве (реконструкции) жилья;
- поддержка в системе образования;
- поддержка в системе здравоохранения;
- социальное обслуживание семей с детьми;
- трудовые и налоговые гарантии.

Самым распространенным и действенным является материнский (семейный) капитал. Он предоставляет огромную материальную помощь семьям, которые имеют детей.

Материнский (семейный) капитал – это мера государственной поддержки российских семей, которые с 2007 года родили или усыновили второго ребенка (а также третьего, четвертого и любого следующего ребенка, если до этого право на материнский капитал не оформлялось или не возникло).

На **современном этапе** развития семейной политики в предоставлении государственной социальной поддержки семей с детьми, являются принятие традиционных семейных ценностей, семейного образа жизни, сохранение духовной культуры в семье, создание благоприятных условий для жизни, благополучия, обеспечения, поддержания социальной устойчивости каждой семьи

В настоящее время государство во всех возможностях уделяет внимание на данный институт – важнейший институт общества. Поддержка семьи, отцовства, материнства и детства есть одно из приоритетных направлений современной политики нашей страны. Оно направлено на поддержку семей с детьми, что подразумевает обеспечение их социальными гарантиями, программами, обеспечивающими благосостояние.

При этом **главными целями семейной социальной политики** являются устранение существующих демографических проблем и обеспечение семей благоприятными условиями жизни.

В современной ситуации семья приобретает повышенную публичную значимость. Так как она влияет на социализацию личности. Но **одним из слабых звеньев** семейной политики является недоработанная нормативно-правовая база. Это обуславливает необходимость пересмотра системы социальной защиты. **Также слабым звеном являются** оказание недостаточной помощи многодетным семьям и семьям, проживающим в сельской местности.

Органы власти не в достаточной мере реализуют социальную политику в отношении семей. Данная проблема может привести к негативным последствиям в развитии личности детей.

Таким образом, наша страна должна срочно предпринимать действия по решению проблемы совершенствования законодательства в сфере семейной политики, ведь от этого идут все направления социальной помощи. Малодетность российских семей, нежелание иметь больше одного ребенка в следствии несформированной законодательной базы и оказание неполноценной социальной помощи могут крайне отрицательно повлиять на положение страны (**Федеральный закон от 19.05.1995 №81-ФЗ "О государственных пособиях гражданам, имеющим детей"**, **Трудовой кодекс РФ от 30.12.2001 №197-ФЗ**)

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Проанализировав тему "Социальные пособия и их роль в системе мер государственной поддержки семьи. Проблемы совершенствования законодательства о социальных пособиях ", **можно сделать выводы** о том, что

- Система мер государственной поддержки семьи – это часть государственной семейной политики, которая проводится органами социальной защиты. Она несет в себе комплекс различных мер по оказанию социальной помощи семьям. Социальные пособия являются составляющей этой системы и временной заменой или дополнением к источнику средства существования, а также полноценным жизнеобеспечением для тех, кто не в силах сам себя обеспечить в виду различных жизненных обстоятельств;

- Кроме социальных пособий система мер государственной поддержки семьи включает в себя дополнительные меры. Это меры, которые обеспечивают возможность улучшения условий жизни, благодаря различным видам. Одним из самых распространенных видов дополнительной меры поддержки семьи является материнский (семейный) капитал. Он предоставляет огромную материальную помощь семьям, которые имеют детей, также дает возможность использовать эту денежную сумму не только разово, но и разбить сумму на части, применить их на какой-либо другой вид помощи в соответствии с законодательством;

- Современная государственная социальная поддержка семей направлена на частичное возмещение доходов от трудовой деятельности, внутрисемейного содержания, дополнительных расходов на детей и оказания материальной и натуральной помощи. В настоящее время государство старается обеспечить семьи всем необходимым, оказать полноценную помощь в виде социальных гарантий, программ, обеспечивающих благосостояние семьи. Ее цель состоит в том, чтобы устранить существующие демографические проблемы, создавая благоприятную среду для безопасного, обеспеченного рождения ребенка.

- В настоящее время семья приобретает повышенную значимость, ведь она влияет на социализацию личности. При этом законодательство оставляет желать лучшего и требует пристального внимания, пересмотра нормативно-правовой базы и принципов ведения семейной политики. Государство должно в незамедлительном порядке предпринимать действия по решению проблемы совершенствования законодательства, потому как прежняя политика несет в себе малодетность и нежелание у граждан нашей страны рожать детей более одного. Это может крайне отрицательно повлиять на положение страны.



СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!